

我国督促城区常住人口300万以下城市全面取消落户限制

新华社消息 国家发展改革委9日称,2020年,将督促城区常住人口300万以下城市全面取消落户限制,推动城区常住人口300万以上城市基本取消重点人群落户限制,促进农业转移人口等非户籍人口在城市便捷落户。

根据《2020年新型城

镇化建设和城乡融合发展重点任务》,督促除个别超大城市外的其他超大特大城市和I型大城市坚持存量优先原则,取消进城就业生活5年以上和举家迁徙的农业转移人口、在城镇稳定就业生活的新生代农民工、农村学生升学和参军进城的人口等重点人群落户

限制。推动I型大城市探索进城常住的建档立卡农村贫困人口应落尽落。鼓励有条件的I型大城市全面取消落户限制、超大特大城市取消郊区新区落户限制。

根据确定的重点任务,要推动城镇基本公共服务覆盖未落户常住人口。出台国家基本公共服

务标准。提高居住证发放量和含金量,推动未落户常住人口逐步享有与户籍人口同等的城镇基本公共服务。运用信息化手段建设便捷高效的公共服务平台,加快养老保险全国统筹进度,完善基本医疗保险跨省异地就医医疗费用直接结算制度,做好社会

保险关系转移接续,方便人口流动。增加学位供给,健全以居住证为主要依据的随迁子女入学入园政策,使其在流入地享有普惠性学前教育。以解决新市民住房问题为主要出发点,完善住房保障体系。同时大力提升农业转移人口

就业能力。加大“人地钱挂钩”配套政策的激励力度。根据《关于调整城市规模划分标准的通知》,城区常住人口300万以上500万以下的城市为I型大城市,城区常住人口500万以上1000万以下的城市为特大城市,城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。(安 蓓)

国务院：推进防控常态化是当前社区工作首要任务

新华社消息 民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良11日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,推进社区防控工作常态化是当前社区工作的首要任务,广大社区工作者必须守严守牢社区防线。

陈越良说,常态化防控关键有四条:一是坚持不懈打好持久战;二是差别化对待处理;三是精准防控,普及健康码,充分应用信息化手段;四是社会联动,希望相关行业协

会积极发挥作用。据介绍,民政部、国家卫生健康委即将联合印发社区防控与服务工作精准化精细化指导方案,区分低中高风险地区,区分低中高风险地区,发现病例或者暴发疫情、传播病例三类社区,精准精细提出做好社区防控、社区服务、居民参与的具体策略,并分别明确信息化应用的具体任务,指导各地进一步完善应急处置和常态化防控相结合的社区防控机制。

陈越良表示,为了打好这场持久战,各地必须时刻保持社区工作者的旺盛战斗力,关键在于落实好社区工作者关心关爱政策。

3月3日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于全面落实疫情防控一线城乡社区工作者关心关爱措施的通知》。截至目前,已有28个省份出台了相关的专门政策或方案。

(董瑞丰 余俊杰)



青山秀水

荔波县小七孔景区春景。季春时节,贵州省黔南布依族苗族自治州荔波县小七孔景区草木吐绿,春光秀美。

摄影/新华社记者 陶亮

湖北成品粮日销售量回落到5500吨以下

新华社消息 湖北省粮食局副局长胡新明11日说,疫情期间,除满足省内粮油供应外,湖北还一直在向南方、华东、西南等地销售粮食。通过宣传引导、动态补库、精准调度、加大投放等措施,4月7日以来,全省成品粮日销售量回落到5500吨以下,不足4月1日最高销量时的一半,与日常的销售基本持平。

在当日湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部召开的第69场新闻发布会上,胡新明介绍了全省粮油保供稳市情况。他说,湖北是全国重要粮食主产省,年粮食产量在500亿斤以上,2019年产量为545亿斤。全省稻谷、小麦库存充裕,可供全省人民口粮消费一年以上,大米、面粉、面条等成品粮库存可供全省消费30天以上。根据监

测,疫情期间,湖北主销品种中晚籼米的价格情况是,1月20日至2月底价格走平;3月1日至25日价格走低;3月26日以来价格走平,“总体保持价格稳定”。

胡新明建议消费者根据家庭需要适量购买粮油。他说:“随着气温逐步升高,家庭一次购买粮油过多不好保管,米面粮油还是吃新鲜的好。”(谭元斌 喻 珮)

熊猫幼仔禄禄仔意外死亡

新华社消息 中国大熊猫保护研究中心10日通报,该中心神树坪基地大熊猫“禄禄仔”(2019年8月10日出生,雌性)因吞食球绳缠绕颈部而意外死亡。

9日凌晨两点左右,“禄禄仔”在神树坪基地幼儿园室外运动场独自爬到有吊球玩具的木架上玩耍,随后幼仔将系吊球的绳子缠绕在自己身体上,开始出现挣扎行为,数分钟后幼仔停止挣扎,窒息死亡。

由于事发深夜,且“禄

禄仔”缠绕体位与木架休息体位不易分辨,夜班巡逻人员未能发现异常。当天清晨,神树坪基地管理处饲养员到幼儿园饲养点后,在参观通道先对运动场内幼仔进行了远距离查看,看到多数熊猫宝宝在休息,也未发现异常。死亡的熊猫幼仔背对参观区,无法看清楚面部,远看就像挂在木架上休息。

饲养员早上9时进入猫舍运动场后才发现“禄禄仔”颈部和前肢缠绕系吊球

玩具的绳子,通过接触和观察,初步判断已死亡,随即通知兽医。经兽医查验确定幼仔已死亡一段时间,采集了样品送检。

中国大熊猫保护研究中心对大熊猫“禄禄仔”的离去深感痛心。保护研究中心表示,将从此次事件中吸取教训,进一步加强加强对幼龄大熊猫投放环境富集物品

依法查处和纠正拒绝招录疫情严重地区劳动者等行为

新华社消息 近期一些地方出现湖北籍劳动者受到区别对待、难找工作甚至被无故辞退的情况,全国人大常委会法工委社会法室主任郭林茂10日对此表示,要依法查处和纠正拒绝招录疫情严重地区劳动者等行为。

“湖北人民特别是武汉人民不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,付出了极大努力。随着疫情防控形势持续好转,各地企事业单位陆续复工复产,广大劳动者逐步返岗工作。”郭林茂表示,劳动权是宪法赋予公民的一项基本权利。我国劳动法律从不同角度,对保障劳动者公平就业、禁止就业歧视作了明确规定。

郭林茂介绍,就业促进法规定,国家把扩大就业放在经济社会发展的突出位置,各级人民政府应当创造公平就业环境,多渠道扩大就业。根据劳动法、就业促进法,国家保障劳动者公平就业,反对任何形式的就业歧视。用人单位以劳动者地域不同为由解除劳动合同,也违反劳动合同法相关规定,应承担相应法律责任。各级人力资源和社会保障部门依法对用人单位执行劳动法律、法规的情况进行监督检查,对违法行为予以制止,并责令改正。

郭林茂强调,不分情况的地域回避和歧视,损害了劳动者公平就业的权利,既非法,也不利于巩固疫情防控成果和促进经济社会发展。针对个别用人单位拒绝招录、无故辞退湖北籍劳动者的现象,各地方要及时采取有效应对措施。

一是按照党中央要求,畅通劳动者就业渠道,切实消除劳动者返岗就业中存在的体制机制障碍,创造良好的公平就业环境。二是严格执行劳动法律法规,针对拒绝招录疫情严重地区劳动者、以来自疫情严重地区为由解除劳动合同等行为,要依法查处和纠正。三是要加大法律宣传力度,引导用人单位依法招工用工,切实维护劳动者公平就业的权利。

(罗 沙 杨维汉)

最高检发布6个涉新冠肺炎疫情严重暴力犯罪典型案例

新华社消息 最高人民检察院9日发布第九批全国检察机关依法办理涉妨害新冠肺炎疫情防控典型案例。据悉,该批6个典型案例均属于在疫情特殊时期实施的严重暴力犯罪。

6个典型案例分别是社会公众关注的北京市昌平区支某某以危险方法危害公共安全案,河北省赵县米某强、米某乐涉嫌故意杀人案,北京市东城区郭某某涉嫌故意伤害致人死亡案,湖北省武汉市肖某某涉嫌抢劫案,江苏省南京市业某某抢劫案,江苏省徐州市纵某某绑架案。对于上述案件,检察机关均依法提前介入侦查,引导取证,在最短的时间内完成批准逮捕、审查起诉等工作,取得了良好的社会效果。

据悉,截至2020年4月8日,全国检察机关共受理审查逮捕涉疫情刑事案件3158件3918人,审查批准逮捕2749件3311人,依法不批准逮捕291件409人;受理审查起诉2461件3084人,审查提起公诉1883件2305人,依法不起诉58件77人。(陈 菲)